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Lista de Exercicios - Parabola

Para cada exercicio utilize o Geogebra para obter a figura da equacao em questao e conferir suas respostas.

1.

- W

10.

11.

12.

13.

14.

Para cada um das equagoes de pardbolas, determine as coordenadas do vértice, do foco e a equagao da
reta diretriz:
(a) y%+ 8z = 0; (b) 22 — 2y =0; (c) y> =8z —2y +25=0;
(d)x2+4x—|—16y—76:0; (e)y2+12x—2y+2520; (f)y+x2+2m+320;

Determinar a equacao da pardbola cujo vértice estd na origem e o foco é o F(0,-3).
Determinar a equacao da pardbola cujo vértice estd na origem e cuja diretriz é a reta y —5 = 0.
Determinar a equacao da pardabola cujo vértice estd na origem e cuja diretriz é a reta = +5=0.

Uma pardbola cujo vértice estd na origem e cujo eixo focal é coincidente com o eixo = passa pelo ponto
(-2,4).Determine a equacao da pardabola, as coordenadas de seu foco e a equagao da reta diretriz.

Use a definicao de pardbola para determinar sua equacao e reduzir a equagao a forma canodnica de:
(a) Foco (3,4), diretriz 2 — 1 =0. (b) Foco (3,-5), diretriz y — 1 =0. (c) Vértice (2,0), foco (0,0).

Determinar a equagao da pardbola cujo vértice e foco sao, respectivamente, (—4,3)e (—1,3). Determinar
também as equagoes de sua diretriz e eixo.

Determinar a equagao da pardbola cujo vértice e foco sao, respectivamente, (3,3)e (3,1). Determinar
também as equacoes de sua diretriz e eixo.

A diretriz de uma pardbola é a reta y — 1 = 0 e seu foco é o ponto (4,-3). Determine a equacao da
parabola. Represente graficamente.

A diretriz de uma pardbola é a reta 245 = 0 e seu foco é o ponto (0,3). Determine a equagao da parabola.
Represente graficamente.

Reduzir a equacao da pardabola e determinar as coordenadas do vértice e do foco, as equacoes da diretriz
e do eixo de:
(a) 4y? — 48z — 20y = 71; (b) 922 + 24z + 72y + 16 = 0; () y* +42=T;
(d)4x2+48y+12x:159; (e)m—ayz—by—CZO. (e)y—amQ—bx—c:O.

Determinar a equagao da pardbola cujo eixo é paralelo ao eixo =z e que passa pelos pontos (0,0), (8, —4) e
(3,1).

Determinar a equagao da pardbola cujo vértice é o ponto (4,—1), cujo eixo é areta y+1=0 e que passa
pelo ponto (3,-3).

Uma circunferéncia Q, com centro no ponto C(1,2v/3) passa pelo foco F da parabola y? — 122 = 0.Mostre
que Q ¢ tangente a reta diretriz da pardbola.
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Respostas Lista de Exercicios - Pardbola

(01) (a’) V(O7O),F( 270)ﬂ$ =2. (b) V(O 0) (Oa %)ay = 7% (C) V(371)3F(5a 1),IE =1
(d) V(=2,5), F(=2,1),y =9 (e)V(=2,1), F(=5,1),z =1 (f) V(-1,2), F(-1,9),y = I;
(02) 22 = —12y. (03) 22 = —20y
Egég f): 2(2)x. o 2(052 y? =0—8x;.(—2,0);x=2.
a) y*—dw—8y+24=0;y" — 4z’ = 0;
(b) 2% — 62 + 12y + 33 = 0;2"2 + 12y = 0;
(c) y? + 8z — 16 = 0;y — 82 = 0;
(07) (y—3)* =12(x +4);0 = —T;y = 3;
(08) (z—3)* = —8(y —3);y = 5;
E(l)gg (z— 4)? = —8(y+1)
— 20z — 6y + 9 = 0;
(11) (g) (yfi) = 12(1’+24),( ,%4);(1,%);1’:*5;@/:4%
G
D (r— 32 — 30y Ty, (3 Ty (3 1., _ 1. _ 3.
( ) ((t 2) 3(y %),(272)7(23 4)7y 4a1' 29
(@) @+ L2 =1w+5 —i(-mec—5)

(
Se a > 0, pardbola voltada para cima, se a < 0 pardbola voltada para baixo
(15) y® —x +2y = 0.
(16) y? — 42 +2y — 15 = 0.
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